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Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, 

na sala do Telecentro da Secretaria Municipal da Educação, reuniram-se os conselheiros 

do COMED para a reunião mensal. A Presidente Cleciane deu as boas-vindas a todos, 

agradeceu a presença e em seguida, iniciou a reunião. Primeiramente foi lido a ata da 

reunião anterior e feita as correções, contamos com a presença da Secretária da Educação 

que informou aos conselheiros que a rede municipal contratou o primeiro professor bilíngue. 

Em seguida, acrescentando ainda na ata da reunião anterior que a conselheira Elizangela 

solicitou que todos os pareceres emitidos pelo COMED fossem enviados para as escolas, 

informamos da criação de um e-mail do COMED para que documentos como esses sejam 

encaminhados de forma mais ágil. Em seguida a presidente Cleciane realizou a leitura do 

ofício recebido pela SME na data de hoje, e solicitou que a Secretária comentasse também 

sobre o solicitado no ofício. ASSUNTO DO OFÍCIO.... discutiu-se sobre as faculdades a 

distância, e sobre o curto período de aplicação do estágio. A secretária comparou a forma 

que as estagiárias de nutrição realizam o estágio junto a nutricionista da rede, com a forma 

como o aluno que vem para estágio só realizam observação e aplicam durante um dia. 

Comentou-se sobre a angústia dos acadêmicos em terem pouca vivência durante o estágio, 

precisam de mais organização antes de chegar na instituição. As conselheiras concordaram 

que deve ser exigido mais preparo. A secretária sugeriu auxílio do conselho na construção 

de diretrizes para nortear o estágio, levantamento de hipóteses, previsões, para que depois 

seja emitido um parecer do conselho.  Em seguida foi lido oficio recebido solicitando fala na 

reunião do COMED de mães que possuem filhos com ...... ASSUNTO DO OFICIO ... 

A secretária comentou que esses dois alunos são atendidos pelos AEE das escolas as 

quais estudam, e que estão sendo construídas adaptações para atendimento desses 

alunos. Que a equipe da SME está acompanhando esses alunos e 

proporcionando/oferecendo os subsídios possíveis. As mães sugeriram para a secretária 

formação dos profissionais para atendimentos desses casos. A conselheira Ana Paula 

colocou que na APAE de Capinzal um aluno de Zortéa frequenta e que possui habilidade 

social além mas não possui amadurecimento para tal, avaliações realizadas, a conselheira 

Eliziane também relatou conhecimento de casos assim, devendo ser olhado de forma 

social, não somente habilidades do conhecimento, focando somente numa área e deixando 

outras para trás.  Em seguida, a presidente Cleciane cedeu a palavra a conselheira 
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Rosangela, que foi indicada pelo conselho para participar do Comitê de Segurança Pública. 

Rosangela coloca que percebeu que já existem muitas medidas para segurança 

implantadas nas escolas e creches, e que mesmo com diversas ações não é possível evitar 

que ameaças aconteçam. Comentou que na visita realizada hoje foram representantes da 

polícia e dos vereadores, e que sobre o projeto de Lei algumas cláusulas foram precipitadas 

e que de acordo com sua opinião elas devem ser revistas, como a simulação de ameaças 

e vigilância armada. Construindo Sonhos possui problemas em relação ao muro que é baixo 

e que serão realizadas ações para aumento com cerca. A Creche Municipal Primeiros 

Passos necessita mais câmeras e buraco embaixo do portão. A EM Dr. Vilson Pedro 

Kleinubing escola fechada e organizada, apesar do portão ser mais baixo mas sem muitas 

ações necessárias, melhoria no monitoramento das câmeras. O comitê deverá realizar um 

relatório final após todas essas visitas nas escolas e creches municipais.  A secretária 

colocou que a maior preocupação é com a Escola Municipal Construindo Sonhos, que ao 

final da reforma que foi visto que o muro havia ficado baixo, pois no fim da reforma passou 

o asfalto. E que sobre a contratação de vigias está sendo estudado, conversa com os 

vereadores sobre a Lei. A secretária terminou sua fala dizendo que o problema da violência 

não está nas escolas, que ele é social, externo e acaba refletindo na escola. Que hj nas 

visitas nas escolas e creches foi colocado sobre colocar grades nas janelas (escrever mais 

acima), mas que é inviável pois não tem como evacuar caso seja necessário, o mesmo foi 

levantado sobre portas giratórias. A presidente Cleciane agradeceu a conselheira 

Rosangela. A palavra foi passada as mães então e relatou que seus filhos possuem 

habilidades, colocou que seu filho frequentava a rede particular e que tirou pois era inferior 

a rede municipal na questão de AEE. Que o funcionamento de seu filho é diferente dos 

demais, que eles possuem particularidades e facilidades no conhecimento. Que a criança 

superdotada tem tudo mais aflorado, características fortes, e não querer ir na aula por não 

achar interessante. A conselheira Rosangela argumenta que o avanço não deve ocorrer de 

acordo com a LDB na 1ª série, lei nacional, mas que ele possui atendimento na educação 

regular e também no AEE, mas a mãe diz que sim na educação regular em Santa Catarina. 

A mãe diz que orientada por profissionais estão no aguardo do PEI dos filhos, e que 

gostariam de formação. Que em conversa com a secretária sabe que está sendo inserido 

nas formações essa causa sobre superdotação. Que o pedido delas é no sentido de que o 

COMED auxilie que as formações aconteçam, que apesar de serem 2 alunos (eles 

possuem laudos com coeficiência alta – são membros da Mensa Nacional e Mundial).  
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A Claudete coloca que na sua formação como psicóloga e psicopedagoga falta muito de 

capacitação sobre isso, que a parte neurológica dessas crianças são diferentes das demais. 

Que nas formações geralmente focam mais nas dificuldades e muito pouco em altas 

habilidades. A conselheira Ana questionou as mães qual a dificuldade elas encontram, está 

nos professores de específica e na de sala também, que não estavam observando essas 

particularidades. Que a formação deve ser realizada com todos os professores, de todas 

as áreas, pois todos entram em contato com o aluno. O pedido das mães foi que sejam 

realizadas capacitações de todos os professores voltada aos alunos super dotados, com 

altas habilidades. A presidente questionou sobre o PEI, se as mães sabiam porque ainda 

não haviam sido entregues para elas, Adriane informou que já houve 3 mudanças de 

professores. A conselheira Ana Paula colocou todas as informações/características que 

devam estar presentes nesse PEI e que realmente os professores precisam passar mais 

de um mês com esse aluno para poder fazer esse relatório. Para a mãe Claudete tbm ainda 

não entregarem o PEI e que a escola informou que está fazendo, e os professores desse 

aluno não trocou (Bernardo Moro Sobrinho). A presidente Cleciane desfecho colocando que 

podemos sugerir a SME sobre incluir o assunto sobre altas habilidades nas formações e 

capacitações, quando falar sobre educação especial que falem sobre isso. Colocou que 

temos a conselheira Dirlei representando a UNOESC que é formada em educação especial, 

e para que haja essa informação para que outros pais também possam de repente ter esse 

conhecimento e disseminar entre os professores como atender esses alunos. A mãe 

Claudete colocou que os filhos possuem algumas características diferentes, como irritação, 

choro, reações incomodativas, e que tbm possa ser difícil lidar com eles dentro de sala de 

aula. A Ro colocou que o PEI iniciou do ano passado pra cá em nosso município, e que 

está em processo de adaptação, que talvez por isso da demora. E que hoje está mais fácil 

desenvolver um PEI pro aluno com dificuldade do que com os alunos com habilidades. Por 

fim as mães se colocaram a disposição do COMED, e a presidente Cleciane agradeceu a 

presença das mães, e elas agradeceram também a acolhida.  

A próxima reunião ficou agendada para o dia 1º de junho, às treze horas e trinta minutos, 

na sala de reuniões da Secretaria Municipal da Educação. Finalizadas as discussões, a 

presidente Cleciane agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 
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